



新鲜事

突发事

感人事

烦心事

见报即奖

热线

地里麦苗咋说黄就黄了

专家表示主要受冻害影响，全市两成多小麦受冻

眼下正是小麦返青拔节的时节，而在罗庄区册山街道办事处房沙沟村，数百亩麦苗却出现了枯黄的现象，村民们心急如焚，打农药、浇水……用尽各种方法抢救麦苗。

记者采访农技专家了解到，不光房沙沟村，临沂不少小麦都出现了枯黄的现象，主要是受冻害影响。



▲孙国芹家种了两亩半地，一亩多的麦苗都枯黄了。

600多亩小麦，一大半黄了

4月14日上午11时许，在罗庄区册山街道办事处房沙沟村，记者见到了正在地里给麦苗打农药的孙国芹，这片地里的麦苗都变黄了。

“我种了30多年的小麦，从来没有遇到过这种情况。”孙国

芹说，4月11日以前，小麦还都是绿油油的一片，11日早上她到麦田一看，麦苗都开始发黄了。

孙国芹说，自家总共种了两亩半地，短短3天的时间，一亩多地的麦苗都黄了，其余一亩多地的麦苗长势还正常。往年这个时节，小麦根本不用打理，只等着7月份收就行了。

记者在村里的田地里转了转发现，很多地方都出现了麦苗干枯发黄的问题，有的麦苗甚至出现了大面积死亡的现象。不少

村民已开始盘算着把坏死的麦苗除掉，再换种玉米等其他农作物。

记者在采访中了解到，房沙沟村共种植600多亩的小麦，麦苗干枯发黄的面积已超过了五分之三。



不知是啥病，村民忙打药

麦苗怎么突然就干枯发黄了？记者采访了解到，有的农民认为是天气干旱导致的，就给麦子浇水；有的人觉得是受红蜘蛛和纹枯病的影响，就给小麦打农药。

“几天来什么法子都试

了，现在只能‘死马当活马医’了。”正在给麦苗配农药的村民葛唐云说。现在还无法断定自家麦田变黄是由什么原因造成的，她看着其他村民是按照治红蜘蛛法子治的，也就跟着一起打农药。

在葛唐云家的麦地东边，村民房桂三的麦地“病情”比较轻。“我家的小麦年前干旱时，浇水就比其他小麦多。”他认为，小麦会变黄，主要是因为受干旱天气的影响，因此自己主要是采取浇水措施。

14日上午12时，记者在册山街道办事处白沙沟一农资专营店看到，前来购买农药和农机用具的村民络绎不绝。“这几天非常忙，有的农药都卖断了货。这个福美锌两天卖了300包。”该农资店老板吴善勤说。



原因多方面，冻害是主因

“罗庄区小麦种植面积有23万亩，目前有一半出现了麦苗枯黄的现象，其中罗庄街道办事处和沂堂镇最为严重。”罗庄区农业局副局长曲新迎告诉记者，今年麦苗枯黄主要是由年前干旱、近期冻害和红蜘蛛虫害等多方面的原因造成的。

14日下午，记者咨询了临沂

市农业局农技站站长杜立树，他表示，小麦出现发黄等问题，主要是遭遇“倒春寒”受到冻害，清明节之前出现了一次大幅度降温，对小麦的生长影响很大，现在小麦出现的问题，主要是那次降温留下的后遗症。

“往年也有干旱或红蜘蛛虫害，会对小麦造成影响，这是很

常见的。虽然干旱或红蜘蛛虫害也影响到了小麦，但最主要的原因还是冻害。”杜立树说。

杜立树表示，目前临沂市小麦有两成多面积受冻，其中兰山区、罗庄区、河东区、郯城县、苍山县、临沭县情况较为严重。

“浇水与施肥是目前最好

的补救措施。”杜立树提醒说，对于“倒春寒”造成冻害的麦田，农民要立即给小麦浇水补肥，喷尿素水溶液和天达-2116等，不要盲目给小麦喷洒农药。村民也要加强田间管理，力争减少损失。

文/片 本报记者 刘海蒙
李晖